
Consiglio Comunale INT 337 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: DISCARICA A CIELO APERTO IN VIA ORVIETO 4

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• nella città di Torino, il problema dell’abbandono incontrollato di rifiuti rappresenta una criticità
sempre  più  diffusa,  con  gravi  ripercussioni  sul  decoro  urbano,  sull’igiene  pubblica  e  sulla
vivibilità dei quartieri;

• l’area  di  via  Orvieto  4  versa  in  uno  stato  di  crescente  degrado  e  si  sta  trasformando
progressivamente  in  una  discarica  a  cielo  aperto  a  causa  dell’abbandono  sistematico  e
incontrollato di rifiuti da parte di privati. Questa situazione sta generando gravi criticità sia dal
punto di vista  ambientale  che sotto  il  profilo  igienico-sanitario,  compromettendo la  vivibilità
della zona;

• nella stessa area, nonostante la recente potatura di alcuni alberi malati,  il  contesto continua a
deteriorarsi a causa del costante accumulo di rifiuti e materiali di vario genere, abbandonati senza
controllo;

• il progressivo stato di degrado sta arrecando significativi disagi ai residenti, costretti a convivere
con condizioni ambientali insalubri e una percezione crescente di insicurezza.;

CONSIDERATO CHE

• il Comune ha il dovere di garantire il decoro urbano, la tutela ambientale e la salvaguardia della
salute pubblica;

• l’abbandono indiscriminato di rifiuti rappresenta un rischio concreto per la sicurezza e la salute
dei cittadini, oltre a costituire un potenziale focolaio di infestazioni;

• i  cittadini  meritano  chiarezza  sulle  competenze  e  sulle  responsabilità  dell’Amministrazione
comunale nella gestione di queste problematiche, nonché sulle misure previste per affrontarle in
modo efficace;

• un ambiente pulito, curato e sicuro è fondamentale per assicurare una buona qualità della vita e
tutelare il benessere dei residenti;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza della situazione di degrado presente in via

Orvieto 4 e quali interventi siano stati eventualmente già messi in atto per arginare il fenomeno;
2. quali  siano  le  competenze  del  Comune  nella  gestione  e  prevenzione  dell’abbandono

indiscriminato di rifiuti su suolo pubblico e privato;
3. quali strumenti e misure l’Amministrazione possa mettere in campo per risolvere il problema

della discarica abusiva, sia in termini di pulizia straordinaria che di prevenzione futura;
4. se siano previsti controlli specifici per individuare eventuali responsabili dell’abbandono illecito

di rifiuti e quali sanzioni possano essere applicate nei loro confronti;
5. se vi siano programmi di sensibilizzazione e informazione rivolti ai cittadini e alle imprese per

prevenire il ripetersi di situazioni analoghe;
6. quante segnalazioni relative all’abbandono di rifiuti siano giunte all’attenzione del Comune negli

ultimi tre anni e quali siano stati gli interventi adottati;
7. quali  risorse economiche siano state  destinate  negli  ultimi tre  anni  alla  rimozione dei  rifiuti

abbandonati e al ripristino del decoro urbano in situazioni simili;
8. se il Comune abbia intenzione di prevedere un intervento strutturale per garantire che l’area non

venga nuovamente utilizzata come discarica abusiva e se ritenga che possa essere utile installare
telecamere di sorveglianza o aumentare la frequenza dei controlli.

Torino, 04/04/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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